Konu Tarama Testi

Basing

1.

Deniz seviyesindeki bir laboratuvarda, 6zdes ti¢ cam kaba;

X, Y ve Z sivilarindan belirli bir miktar dolduruluyor. Ardindan,
X sivisinin igerisine bir ucu kapali bir cam boru daldirlarak
tlpln tamaminin siviyla dolmasi saglaniyor. Y ve Z sivilarina
da ayni islem iki ucu acik cam borularla yapiliyor. Sivilar
icerisindeki cam borular disey dogrultuya yavasca
getirildiginde sivilarin denge durumlari sekildeki gibi oluyor.

Buna gore; X, Y ve Z sivilarindan hangilerinin sekildeki
gibi dengeye gelmesinde kilcallik etkili olmustur?

A) Yalniz X B) Yalniz Y C)XveZ

D)YveZ E)X,YveZ

2. Duzgiin kutle dagihmina sahip dikdértgenler prizmasi

bigimindeki K cismi yatay bir zemin Uzerindeyken zeminde
olusturdugu basing Pk oluyor. Cisim Sekil I'de gdsterilen
kesikli gizgilerden kitle kaybi olmaksizin kesilerek kitleleri
birbirine esit L ve M cisimleri elde ediliyor. Daha sonra, L ve
M Sekil II'deki gibi yatay bir zemin Gizerine konuldugunda L ve
M’nin zeminde olusturdugu basinglar P, ve Py, oluyor.

=

Buna gore; Pk, P, ve Py arasindaki biiyuklik iliskisi
asagidakilerden hangisidir?

K L M

L7

Sekil |

Sekil Il

A)PK=PL=PM B)PK>PL=PM C)PL>PK>FM

D)PM>PK>P|_ E)PM>PL>PK
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3. Bir tinin dorsesi, kumla yuklenerek Uzeri bir brandayla

kapatiliyor. Tir durgunken branda Sekil I'deki gibi dorsenin
icine dogru gukur bir haldeyken tir hizlanmaya basladiginda
branda Sekil II'deki gibi dorsenin digina dogru siserek gergin
hale geliyor.

Sekil Il

Buna gore, tirin hizlanmasi esnasinda brandanin
dorsenin disina dogru siserek gergin hale gelmesini
en iyi agiklayan asagidakilerden hangisidir?

A) Archimedes lkesi B) Bernoulli ilkesi

C) Eylemsizlik ilkesi D) Pascal Prensibi

E) Torricelli deneyi

. Bir huninin dar agzina belirli bir uzunlukta plastik bir hortum

ve genig agzina esnek bir zar, sizdirmaz bir bigimde, monte
ediliyor. Plastik hortumun diger ucu sekildeki diizenekteki U
borusunun bir ucuna sabitleniyor. Huninin sivi dolu kaptaki
derinligi artirlldiginda U borusunun kollarindaki sivi seviyeleri
arasindaki farkin arttigi g6zlemlenmigtir.

Buna gore, U borusunun kollarindaki sivilarin seviyeleri
arasindaki farki azaltmak icin;

I. kaptaki sivinin 6zkitlesini azaltmak,
Il. huniyi, kaptaki sivinin ylizeyine yakinlastirmak,

Ill. dlzenegi, agik hava basincinin daha diisiik oldugu bir
ortama gotirmek

islemlerinden hangileri tek basina yapilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI

D) lvell E) I ve Ill
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5. Pirincle doldurulan dikddrtgenler prizmasi bigimindeki bir
sandik yatay bir zemin Uzerine konuluyor. Bir slire sonra,
sandigin zeminde ¢okmeye neden oldugu tespit ediliyor.

Sandigin zeminde ¢ékmeye neden olmamasi igin
sandiga;

I igindeki pirincin bir kismini ¢ikarmak,

Il. zemine temas edecek ylizeyinin alanini azaltacak
sekilde sandigi gevirmek,

lll. zemine temas edecek yuzeyinin alanini artiracak
sekilde sandigi gevirmek

islemlerinden hangileri tek basina uygulanabilir?
(Cevirmeler esnasinda sandiktan piring dékilmemektedir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell E) I ve Il

6. Taban alanlari birbirine esit olan K, L ve M bos kaplari, yatay
bir zemin Gzerine gekildeki gibi konulmustur. Kaplara esit
miktarda su konuldugunda suyun K, L ve M kaplarinin
tabanlarina uyguladigi kuvvetlerin siddetleri Fy, F| ve Fy
oluyor.

K L M

Buna gore; Fx, Fi ve Fy arasindaki biiyikliik iliskisi
asagidakilerden hangisidir?

A)FK=FL=FM B>FK>FL=FM C)FL>FK>FM

D)FL>FM>FK E)FM>FK>FL
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7. Ece; ziyaret ettigi bir ciftlikte silindir bigimli ahsap bir su

deposu goriyor. Depoyu yakindan incelediginde, deponun
ahsap kisminin dis ylzeyindeki gergin metal seritlerin
sikliginin, deponun altindan dsttine dogru gidildikge sekildeki
gibi azaldigini gézlemlemistir.

metal serit

Ece’nin gozlemi ile asagidakilerden hangisi basingla ilgili
ozellik yéniinden aynidir?

A) Tanklarda tekerlek yerine palet kullaniimasi

B) Su cenderelerinde kuvvet uygulanan pistonun ylizey
alaninin, yk konulan pistonunkinden ki¢ulk olmasi

C) Baraj goletlerinin duvar kalinliginin asagidan yukariya
gidildikge azalmasi

D) Metro istasyonlarinda bekleyen yolcularin raylara ¢ok
yaklagsmamalari igin platformlara glivenlik bantlarinin
konulmasi

E) Suyun daha uzak mesafelere figkirmasi igin plastik
hortumlarin agizlarinin daraltiimasi

. Asagida verilen;

I. okyanus tabanindaki batik bir geminin bulundugu
derinlik,

1. bir dag yamacindaki bir dagcilik kampinin rakimi,
1. bir vadideki agik hava basinci

olcim sirecleri ile bu siireclerde kullanilacak él¢tim
aletlerinin dogru eslestirmesi asagidakilerden hangisidir?

A) Altimetre Batimetre Barometre
B) Altimetre Barometre Batimetre
C) Batimetre Altimetre Barometre
D) Batimetre Barometre Altimetre

E) Barometre Altimetre Batimetre
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